



寻根缅先贤，复旦延续与重庆北碚“烽火情”

3月26日上午，校长金力、常务副校长许征及校友代表，走访复旦大学重庆旧址，再续复旦与北碚的校地之情，追忆烽火中的往事，感悟先贤报国为民、甘洒热血的赤子之心。同日上午，重庆复旦大学校友会在重庆复旦中学揭牌，复旦大学外国语文学学院、复旦大学附属中学品牌支持重庆复旦中学授牌仪式举行。

历史永铭记

一早，金力、许征一行前往重庆北碚，调研复旦大学旧址。重庆市委宣传部副部长、市文明办主任马岱良，市教委副主任温涛，北碚区政府区长黄祖英，区政协主席董伦，区政府副区长向红，区委宣传部常务副部长张汝国及复旦校友代表一同调研。

步入抗战时期复旦大学旧址，登辉堂映入眼帘。这座以李登辉老校长命名的砖木结构老建

筑，就是当年办公楼和教室。如今，登辉堂作为抗战时期复旦旧址纪念馆，正在进行展陈升级装修，预计今年6月竣工，届时将更好地展示抗战时期复旦大学在北碚的办学历史。

登辉堂后，黄桷树群环抱之中，“寒冰墓”静静地守候在嘉陵江旁，与千里沪滨复旦本部静默矗立的“寒冰馆”遥相呼应。孙寒冰是复旦北碚办学时期的教务长兼法学院院长，复旦毕业、哈佛求学，他在激烈动荡年代探寻真理，回国后到复旦任教，坚持编辑出版《文摘》杂志，发表各种抗战文章，为民众带来抗战必胜的坚定

信念。1940年的5月27日，日机轰炸北碚，孙寒冰与在场的6位学生不幸遇难，年仅37岁。

清明临近，金力、许征及复旦师生和校友代表，与夏坝中学“寒冰班”学生代表一起向“寒冰墓”献花。

共饮一江水

复旦大学与重庆医科大学、重庆复旦中学血脉相连。回溯历史，重庆复旦中学1935年由在渝复旦校友创办设立，当时复旦大校长李登辉先生出任首任重庆复旦中学校长，沿用复旦大学校训、校歌、校徽，与复旦大学同根

同源、共襄同精神。抗战期间，重庆复旦中学曾接待安置因战火西迁的复旦大学师生300多人，并培育了王朴烈士等一批英勇抗争、报国献身的优秀学子。

当天上午，这所与复旦重庆校友有着特殊渊源的中学，迎来重庆复旦大学校友会的正式“落户”。复旦大学外国语文学学院、复旦大学附属中学战略支持重庆复旦中学授牌仪式也同时举行。

深厚校友情

重庆校友工作历史悠久、扎实深厚。重庆复旦大学校友会团

结校友，鼓励校友成就自我、回馈母校、服务社会。

1937年，复旦西迁师生辗转抵达重庆千厮门码头，看见中学师生百余人奏乐、唱歌，在码头夹道欢迎，非常感慨。85年过去，校友深情厚谊历久弥坚。2022年疫情期间，重庆复旦大学校友会、重庆复旦中学先后组织三批物资驰援复旦大学、上海复旦中学、上海复兴高中等。

经过在渝校友的共同努力，2022年7月，重庆复旦大学校友会通过主管部门审批，重新注册登记成功，办公地点设在重庆复旦中学校内。3月25日，国内西部片区复旦大学校友会会长代表座谈会在重庆复旦中学光华楼举行，来自四川、西安、贵州、云南（筹）校友会的负责人代表到渝，会同重庆校友会与相关院系部处负责人代表共话发展，许征出席座谈会并讲话。

本报记者 汪祯仪

探索合作新路径 助力粤港澳大湾区建设

(上接第1版)

严植婵表示，复旦大学与澳门有着良好的合作基础，在支持澳门人才培养、科技创新等方面做了大量工作。期待学校扎实推进与澳门特区政府战略合作框架协议各项内容，发挥自身特点和优势，推动与澳门的交流合作迈上新台阶，更好服务国家发展大局，推动“一国两制”事业行稳致远。澳门中联办将一如既往支持复旦大学有关工作。

金力表示，复旦大学高度重视对澳合作，一直以来与澳门地区高校密切合作，同时也在经济、社会各领域与澳门深切交流。学校将进一步拓展对澳人文科技人才合作新领域，打造创新创业新平台，用好澳门与横琴深合区区位及政策优势，服务国家战略和澳门产业发展。复旦大学希望与中联办进一步加强交流合作，共同探索深度合作新路径，为澳门适度多元化发展、助力粤港澳大湾区建设作出新贡献。

深入合作、互利共赢

31日上午，金力一行访问澳门大学，双方召开战略合作联席会议。会上，金力、澳门大学校长宋永华、双方学科代表就经济金融、药学、微电子、基础医学等科研合作领域深入交流。两校达成共识，完善长效合作机制，加强从学校到学科层面的交流互动，深化人才培养、科技创新合作。

金力与宋永华续签两校学生交换协议。复旦大学经济学院院长张军、澳门大学亚太经济与管

理研究所代所长许敬文签署《澳门大学与复旦大学共建“国家教育部人文社会科学重点研究基地—复旦大学世界经济研究所”伙伴基地框架协议》，并与金力、宋永华共同为基地揭牌。

金力一行参观了澳大中药质量研究国家重点实验室和澳大霍英东珍禧书院。

30日下午，金力一行访问澳门科技大学，先后参观校史与成就展厅、中药质量研究国家重点实验室、月球与行星科学国家重点实验室，开展交流座谈。双方期待未来在原有基础上进一步密切联络，拓展合作领域，为澳门人才培养、科技创新，为粤港澳大湾区、深合区发展建设作出贡献。澳门科技大学监廖泽云会见金力一行。

复旦大学信息与传播研究中心主任、新闻学院教授孙玮与澳科大人文艺术学院院长张志庆作为双方代表联合签署“澳门—上海双城数字沟通力”调研计划书。

29日下午，横琴粤澳深度合作区人民法院(以下简称“横琴法院”)与复旦大学联手打造的“涉外涉港澳台法律实践与研究基地”在横琴法院揭牌成立。金力，广东省委横琴工委委员、纪检监察工委书记袁怀宇，复旦大学法学院院长、教授王志强，横琴法院党组书记、院长陈晓军，共同为基地揭牌。

金力一行还调研了珠海复旦创新研究院，召开科技工作座谈会，与研究院创新平台负责人、前孵化项目及博士后代表就科研项目进展、科技成果转化、科技企业引育等深入研讨。本报记者 殷梦昊

2023届毕业生春季综合类招聘会举行



本报讯 3月31日下午，复旦大学2023届毕业生春季综合类招聘会在邯郸校区举行。本次招聘会参会单位约300家，提供16000余个招聘岗位。

本次招聘会是近三年来学校举办的规模最大的春季校园招聘会，吸引了校内外4000多名应届毕业生参加。招聘岗位涵盖集成电路、生物医药、人工智能等重点领域，包括科研院所、基础教育、交通运输、金融地产、传媒出版、批发零售等诸多行业。

为了更好服务学生就业，学校在招聘现场还专设简历门诊咨询台，分设文科类、理科类和综合类。11位校内外生涯咨询师现场为同学们提供精准化的一对一专业修改指导，提炼个人简历要点，

增强与心仪企业的适配性。咨询台前，排起了小长龙，前来询问的学生络绎不绝。此次简历门诊服务是本学期开展的第3场简历门诊进园区活动。

在各单位竞相抛出橄榄枝时，毕业生也在积极思考未来的发展。如2020级材料物理与化学专业博士生刘同学为了此次招聘会，特意提前了解心仪的公司的背景资料，比较它们在相关领域的产能业务、行业排名等。选择岗位时，他更关注招聘岗位和所学专业的契合度，希望能进入到研发岗位，未来在相关领域的技术层面实现新突破。

众多用人单位表示，与线上招聘会相比，线下招聘会更能拉近学生和企业的距离，希望借此

机会吸纳更多优秀人才，实现和复旦毕业生的“双向奔赴”。

据悉，春季以来，学校已举办2场线下大型招聘会，吸引参会单位400余家，举办线下宣讲会91场，线上宣讲会2场。就业信息发布招聘信息1370条，职位信息4168条，提供岗位25000余个。

又讯 3月24日下午，复旦大学2023届医学(药)类毕业生专场招聘会在枫林校区举行。本次招聘会吸引到近120家用人单位，提供招聘岗位近700个，计划招聘总人数7000余人。招聘现场还专设简历门诊咨询台，供有需求的毕业生咨询。

本报记者 章佩林
实习记者 刘栩含 严静雯 徐沁
本报记者 戚心茹 摄